



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



KOMMUNA

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

24 августа 1994 г., среда. № 171 (22135). Цена 50 руб.

Последние известия

Горячая линия

«Идея и знания, которое было поднято 22 августа 1991 года над «Белым домом», пусть будут победоносными!» - заявил первый заместитель руководителя аппарата Президента РФ Сергей Красавченко на торжественном вечере, посвященном Дню национального флага России.

В заключение более 20 членов были награждены медалями «Заслуженному свободной России».

Версия о российском прохождении ядерных материалов, сущие контрабанды которых были зафиксированы в последнее время немецкой таможней, возможно, не лишена оснований, считает председатель Комитета по международным делам Госдумы Владимир Лукин. «Зная о ситуации в других сферах, я не стал бы давать голову на отечение, утверждая, что утечка таких материалов у нас исключена», - сказал он.

В России наблюдаются признаки экономической стабилизации, считает «Нью-Йорк Таймс». В августе уровень инфляции снизился до 6 проц., а год назад она достигла 26 проц. Рубль обрел, наконец, покупательную способность наследия, появившегося. Президент Ельцин действует более энергично, парламент ведет себя пристально, а разобщенная оппозиция больше занята подготовкой к выборам 1996 года, чем контрреволюцией на улицах.

В рамках борьбы с распространением холеры-эпидемии в Дагестан доставляются по воздуху 25-30 тонн грузов, включая медицинские препараты и оборудование для передвижных медицинских пунктов, сообщил директор Всероссийского центра медицины катастроф «Защита» Сергей Гончаров. По его словам, органы здравоохранения РФ полностью контролируют ситуацию в Дагестане.

В Латвии осталось 1358 российских военнослужащих, размещенных в 8 воинских частях. Российская армия сохраняет еще на территории республики 10 объектов. Ожидается, что на этой неделе все российские военнослужащие покинут Латвию, а оставшиеся объекты будут переданы латвийской стороне.

Эстонская Партия национальной независимости провела митинг у штаба военно-морской силы России в Таллине, требуя вывода российских войск к 31 августа. Перед пикетчиками выступил заместитель начальника Гособороны Тунис Келам, заявивший, что Россия нарушает договоренности с Эстонией, увольняя офицеров с действительной службы в запас, вместо того, чтобы выводить их из состава воинских подразделений на родину.

Осенью в Москве откроется представительство шведской автомобильной фирмы «СААБ». Об этом в преддверии 3-го Московского международного автосалона, который откроется сегодня, сообщило руководство фирмы. Автомобили «СААБ» пользуются спросом самых безопасных в Европе.

По сообщениям РИА «Новости». Информация получена по каналам связи компаний «Информсвязь-Черноземье».

КОВАЛЕВ ПОСЕТИЛ «КОММУНУ»

Вчера глава администрации Воронежской области встретился с журналистами «Коммуны». Александр Яковлевич поделился своими впечатлениями о нашей газете, рассказал о социально-экономической обстановке в области, ответил на многочисленные, порой весьма острые вопросы. В ходе диалога наметились пути более тесного сотрудничества.

ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ

Сегодня в 15.00 открывается внеочередное заседание Воронежской областной Думы. В повестке дня - широкий круг вопросов, поставленных нашими быстротекущим временем. Депутаты, в частности, будут заниматься законотворчеством.

ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

25 августа продолжит работу Общественно-политический форум Воронежской области. В 15 часов в большом зале парламентского Центра (улица Кирова, 2) за «круглым столом» соберутся представители более 70 общественных объединений и профсоюзов для обсуждения широкого круга социальных и политических вопросов.

На заседании приглашены руководители областной Думы, заместители глав администраций области и города, депутаты Госдумы.

ВОЕННЫЕ И УРАГАН

Какие меры предпринять в отношении безответственного руководства военных полигонов, по чьему вине часто возникают лесные пожары, - об этом шла речь вчера на заседании областной комиссии по чрезвычайным ситуациям. Кроме того, комиссия рассмотрела сложившуюся эпидемиологическую ситуацию, особенно после появления сибирской язвы, заслушала информацию о прогнозировании погодных условий в нынешнем году и о убытках, нанесенных ураганом. По итогам заседания подготовлен проект постановления.

ОРДЕН - ПОСМЕРТНО

Семье Гузевых в селе Криничном вручен орден «За личное мужество». Удостоен его егеря Россонского охотхозяйства В.Г.Гузев. К горючим сожалению, награжден посмертно: он был убит браконьерами.

ГЕРМАНИЯ НАС ПОДЛЕЧИТ

В рамках осуществления проекта гуманитарной помощи в борьбе с туберкулезом из Германии в нашу область поступают лекарственные средства и медицинское оборудование. Весь проект предусматривает объем таких поставок в течение 1994 года в сумме 1,5 миллиона немецких марок. В ближайшие дни намечено передать Воронежскому горотрудспансеру передвижную рентгеновскую установку.

АЭС-ДА, ВЛАСТИЯ-НЕТ!

В Новороссийске под эгидой местного отделения Демократической партии России состоялся митинг граждан города. На нем было обсужденя нынешняя политика в отношении атомных электрических станций, вновь подняты проблемы неплатежей и обеспечения безопасности эксплуатации АЭС.

Митингующие высказались за досрочное переизбрание властей сверху доизу.

ЛУЧШЕ БЫ ДЕЛОМ ПОМОЧЬ

«Трудовой Воронеж» нацелен поддержать акцию крестьянского протеста, которая состоится в четверг 25 августа на площади Ленина. Поскольку время - рабочее (11 часов), то, надо полагать, адресуется призы к тем, кто находится в вынужденном отпуске или в простое. А сами «трудовики» обязались явиться всей своей «пенсионерской» фракцией и под красными флагами. Хорошо бы еще договориться они прямо там, на площади, с сельчанами помочь им в уборке технических культур...

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО И ПУБЛИЦИСТА

Товарищи по работе, студенты, друзья тепло поздравили вчера с 60-летием со дня рождения известного воронежского экономиста, доктора наук, профессора аграрного университета Исаака Бениаминовича Загайкова. Особо заметим, что ученик является давним автором «Коммуны», его перу принадлежит целая серия публикаций на злободневные темы.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ СПЕКТАКЛИ

Севастопольский драматический театр имени Б.Лавренчука Краснознаменного Черноморского флота совместно с коммерческими структурами г.Воронежа в помещении академического театра имени Колыбко проводят благотворительные спектакли для пенсионеров и маломощных:

26 августа - комедия «Женщины по объявлению»;
27 августа - музыкальная комедия «Рыцарские страсти». Начало спектаклей в 15 часов.

Билеты можно получить в кассе театра 25-27 августа, с 12 часов.

Всегда на этом месте
рисует А.Бабыкин



ПОГОДА

Сегодняшний по областии ожидается переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди, возможен гроза; ветер северо-западный, 4-9 м/с, температура 14-19 градусов.

В Воронеже - без существенных осадков, температура 16-18 градусов, атмосферное давление существенно меняться не будет.

25-26 августа - переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, 5-10 м/с, температура ночью 5-10, днем 18-23 градуса.

Следующий номер «Коммуны» выйдет 26 августа.

Сообщает «РЕЗОН»

Управляющая компания «Резон» покупает и продает акции чекового фонда «Резон».

Цена покупки на 24 августа - 1100 рублей, продажи - 1900 рублей.

Адрес: г. Воронеж, Плехановская, 25. Тел. 52-58-00.

КТО ЗАЩИТИТ ПЕНСИОНЕРОВ?

Беседа с депутатом Государственной Думы Игорем МУРАВЬЕВЫМ

- Игорь Владиславович, вы могли бы как-то прояснить ситуацию с индексацией пенсий? Многие пенсионеры считают, что их в очередной раз обманули.

- Я понимаю чувства пенсионеров. Получилось же следующее: Государственная Дума, исходя из реального роста стоимости жизни и возможностей пенсионного фонда, приняла закон об индексации пенсий в 1,51 раза с 1 августа. Совет Федерации после долгих дебатов этот закон одобрил, причем никто не проголосовал против. Президент очень долго его рассматривал, но в конце концов подписал, не решившись налагать вето. Казалось бы, все предусмотренные Конституционной формальностью соблюдались, и пенсионеры вздохнули с полегче.

Но это было. Появился президентский Указ о том, чтобы правительство выполнило Закон по мере возможности. Ну а кабинет министров не заставил себя долго просить и установил, что проиндексирует пенсии, как положено, в 1,51 раза, но только с октября, а не с августа. Денег, мол, в бюджете нет.

- Так, может быть, депутаты, действительно, приняли попустительское, финансово необоснованное решение? Ведь бюджет...

Бюджет тут не при чем. Лицемеры правительства рассчитано на то, что большинство людей не знает, что пенсии выплачиваются не из бюджета, а из внебюджетного пенсионного фонда. У того деньги есть. Кроме того, существует огромный, исчисляемый триллионами рублей, долг пенсионному фонду со стороны Минфина, никак не желающего его возвращать.

- А откуда взялся этот долг?

- Все дело в том, что пенсионный фонд образован исключительно для того, чтобы выплачивать пенсии. Деньги в него поступают с предприятий и организаций, а также из зарплаты каждого работающего. До разогна Верховного Совета они тратились только столько на назначение. Задерхи в перерасчете пенсий происходили из-за неопределенности работы соответствующих служб, но деньги в пенсионном фонде были всегда, и правительство все время стремилось прибрать их к своим рукам. К концу Верховного Совета, тогда пенсионный фонд не отдавали. Но после октябрьских

событий прошлого года Ельцин переподчинил фонд правительству, и уж тогда правительственные чиновники по локоть запустили в него руки. Громадные средства были из него изъяты, потрачены неизвестно куда. Именно поэтому не было проведена нормальная индексация пенсий в первом квартале нынешнего года. Да и сейчас правительство частенько навешивает на пенсионный фонд выплаты, которые должны осуществляться за счет иных источников.

- Выходит, правительство промышляет деньги пенсионеров, а потом говорит, что на повыше-
ние пенсий денег нет?

- Именно так. Причем, это деньги, не увшавшие с неба, а взятые специально для выплаты пенсий у тех, кто работает. Сегодня для правительства проиндексировать пенсии в полном соответствии с законом - означает связать себе руки, лишить себя возможности промышлять средства пенсионного фонда на иные цели.

- Но что же депутаты?

- Момент для таких действий Президента и правительства выбран не случайно: Госдума на каналах, депутаты разъехались в отпуска, да и собираясь им сейчас негде - ремонт в здании Думы в полном разгаре. Тем не менее я планирую подготовить обращение в Конституционный Суд и в сентябрь собрать необходимое количества подписей моих коллег, чтобы подписать обращение в Конституционный Суд.

- Будет ли этого достаточно, чтобы защитить пенсионеров?

- По моему мнению, это правительство давно пора отправлять в отставку, и вновь собираюсь ставить этот вопрос. Теперь, я думаю, мое предложение поддержит значительно большее число депутатов. Да если бы сегодня выручка от всего этого, что вывозится из России за рубеж, шла в бюджет, а не в карманы нувориша и не оседала бы за границей, то можно было решить большинство социальных проблем общества, при этом избежав инфляции. Нынешнее правительство же предпочитает не решать насущные экономические проблемы, а залезать в карман к самым слабым, самым незащищенным.

Беседа вел В. ЕВСТРАТОВ.

уборка урожая

ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ - САМЫЕ ТРУДНЫЕ

Сообщение областного оперативного штаба

Представляем сводку о ходе уборочных работ, которая дает полное представление о положении дел в полеводстве. Цифры - проценты выполнения плана косовицы и обмолота зерновых и зернобобовых культур.

Калачеевский	100	Хохольский	70
Богучарский	96	Бобровский	68
Петропавловский	91	Лискинский	67
Кантемировский	90	Каширский	65
Верхнемамонский	85	Каменский	63
Бутурлиновский	82	Эртильский	59
Павловский	81	Рамонский	57
Воробьевский	80	Верхнекавказский	56
Нижнедевицкий	80	Борисоглебский	54
Ольховатский	80	Семилукский	54
Подгоренский	80	Ганинский	53
Рельевский	80	Терновский	53
Аннинский	78	Поворинский	48
Россошанский	78	Грибановский	45
Таловский	78	Новохопёрский	45
Острогожский	72	По области	72
Новоусманский	71		

Итак, на 22 августа один единственный район - Калачеевский завершил уборку зерновых зернобобовых культур. Поздравляем! Близки к завершению сельхозпредприятия Богучарского, Петропавловского, Кантемировского районов. Отходят вороницы, грибановцы, новохопёрцы. Впрочем, урожай здесь созрел гораздо позже, чем на юге области, однако и организационных неурядиц хватает.

Судя по всему, первая стадия уборочных работ приближается к финишу. Остались еще один рыбок перед просом, трехиков, кукурузой и наиболее трудоемким сахарной свеклой. Однако не надо забывать, что последние гектары - самые тяжелые.

Зерн на указанную выше дату собрано около двух миллионов тонн, и основная его масса, к сожалению, находится в хозяйствах. В госресурсы отправлено всего лишь 40 тысяч тонн, сдано на хранение 207 тысяч тон

Вести из провинции

По сообщениям районных газет

Альтернативное обучение

В этом году оно, возможно, станет реальностью для ряжанских первоклассников. Местный филиал платной Лицейской школы планирует открыть на базе районной музыкальной. Договор об аренде помещения уже заключен, подбираются кадры для педагогического

Помимо привычных общеобразовательных предметов в программу обучения будут введены дополнительные: например, ритмика, музыка, танцы.

Обучение в платной школе будет по карману далеко не каждому: ежемесячная плата в размере 80 тысяч превышает зарплату многих рабочих...

«Голос Рамони».

Что «резонанс»

О том, что реклама отнюдь не всегда соответствует действительности, уже известно. Свежий пример — акция «скандализующегося АО «МММ».

Реклама не осталась незамеченной и для жителей глубинки. Одними из популлярнейших, по данным на начало августа, в Подгоренском районе оказались акции «Первого инвестиционного фонда» («Первого научерчного»): их обладателями стали 1857 человек. 712 отдали предпочтение «МММ-инвесту». «Московская недвижимость» привлекла к себе 600 акционеров, 257 локаторов находились у начально известного «Нефть-алмаз-инвеста». Численность держателей акций нескольких других компаний довольно невелика. Воронежский «Ветеран» выбрали 39 подгоренцев, областной пенсионный фонд «Надежда» - 30.

Наиболее же количеством акционеров составляют сторонники областного фонда «Резон» - их в районе, по сведениям, полученным в Сбербанке, более трех тысяч.

«Вперед».

Городская проблема

Трамвай без глазу

Транспорт во все времена был убитчен. И всегда дотировались из бюджета. Эти дотации позволяли худо-бедно приобретать подвижной состав, проводить его капитальный ремонт, реконструировать пути, контактную сеть, прокладывать новые маршруты, строить новые парки. Кризис в экономике, либерализация цен, скучность бюджета превратили и из того слишком скромные бюджетные вливания в тонкий русле, который позволяет сегодня едва держаться на плаву городским электротранспортникам. А завтра? Что ждет коллектив ПО «ВоронежэнергоЭлектротранс» и сотни тысяч пассажиров-городян?

Трамвайный парк № 2 через два года отметит свое сорокалетие. За десяти лет пришли в упадок пути на территории парка, не хватает производственных площадей для профилактического обслуживания подвижного состава. Запланированное в конце 70-х строительство нового парка не состоялось, с тех пор, как история, хранится только в технической документации. Корпус техобслуживания, механический цех и электроцех, один дополнительный путь - вот то немногое, что смогли осуществить своими силами. Но основное все-таки не в том, что катастрофически не хватает путей для подвижного состава, что ветшают производственные здания, где производится техническое обслуживание вагонов. Главная беда, которая может парализовать почти миллионный город, - отсутствие транспортной системы. Капитальный ремонт трамвая проводится в парке, текущий - в вагоноремонтных мастерских объединения, капитальный - в Екатеринбурге. Финансовый кризис сполз от отложенной системы: вагонники задолжали партнерам многомиллионную сумму. Из-за кризиса неплатежей екатеринбургский завод остановлен. Не проставляет и воронежский ремонтный трамвайный троллейбусный завод, у которого те же проблемы: его партнеры из Астрахани, Ростова, Челябинска и других российских городов оказались в долговой яме.

Возможен ли капитальный ремонт воронежских трамваев на ВРТЗ, осуществляющем ремонт трамвайного другого типа? Практика показала: без соответствующей реконструкции нет. Самостоятельно, без финансовой поддержки города, на эксплуатацию же большинст-

во введены в 1977-79 годах, так что если не будет принято городской администрации кардинальных усилий, парку остается служить от силы года два.

С годами любая техника - будь то трамвай, автомобиль или стиральная машина; увы, не становится лучше. Но если к своему доброму мы относимся бережно, то к общественному - зачастую просто варварски. Не было дня, чтобы в парке не приходилось заменять одно-два разбитых дверных стекла. Городские пассажиры ломают сиденья, бьют стекла в окнах. Это не может не оказываться на выпуске трамвая на линию, ложится тяжелым бременем на бюджет объединения, средства которого можно было бы использовать с большей пользой.

Борются ли с этим зло транспортники? Да. Работники ПО «ВоронежэнергоЭлектротранс» совместно с милицией проводят рейды, устанавливают дежурства на особо напряженных участках. Совместные усилия дали некоторый спад вандализма, но полностью это искоренило не смогли. Долгие годы действовала четкая система профилактического ремонта трамвая: в парке, текущий - в вагоноремонтных мастерских объединения, капитальный - в Екатеринбурге. Финансовый кризис сполз от отложенной системы: вагонники задолжали партнерам многомиллионную сумму. Из-за кризиса неплатежей екатеринбургский завод остановлен. Не проставляет и воронежский ремонтный трамвайный троллейбусный завод, у которого те же проблемы: его партнеры из Астрахани, Ростова, Челябинска и других российских городов оказались в долговой яме.

К проблемам чисто профессиональным добавляются другие, которые, на первый взгляд, вправду относятся к городскому бюджету, который и так трещит по всем швам, не осилить замену парка подвижного состава - стоимость уже давно идет на десятки миллионов рублей. Подвижного состава становится не просто меньше, он физически почти весь изношен. Ежедневно по плану из парка выходит 56 единиц электротранспорта (еще два года назад 70-74), и число будет, поглощено штрафной коже, уменьшаться. Ибо срок службы трамвая типа «Татра» - 17 лет. В эксплуатацию же большинст-

ве не уничтожает заросли дикорастущего кустарника и деревьев, кроны которых нависают над контактной сетью, мешают движению, а когда работники второго трамвайного парка решали самостоятельно произвести обрезку деревьев в Отрохке, потребовалось с них же оплату за операцию.

За последние год-два интенсивность движения автотранспорта значительно увеличилась. Не все владельцы личного транспорта, сожалению, соблюдают правила дорожного движения, что не может не сказаться на работе электротранспорта: та нерадивые водители опору контактной сети повредят, то путь перегородят. Еще напасть - многие улицы вечерами попросту не освещаются, а это тоже оказывается на безопасности движения.

Но наряду с обычными для нашей экономики финансовыми проблемами, проблемами благоустройства города директор второго транспортного парка Юрий Иванович Исламов на первое место все-такиставил вопрос о дисциплине, о добровольности. И сходы трамвайных вине водителя есть, и нарушения правил дорожного движения, за которых расплачиваются не только виновные, но и ПО ВРТЗ, случаются. Кто-то из водителей старается понимать свою ответственность, кто-то вспоминает об этом, когда нарушение уже совершенено. Но главное, что администрация парка не оставляет без внимания ни малейшего отступления от правил.

Действующая в объединении система оплаты труда, когда различные доплаты составляют более половины оклада, заставляет повышать квалификацию, соблюдать дисциплину: и трудовую, и технологическую, правила эксплуатации. Вагоны, выходящие из второго парка, заметно чище своих «собратьев» из других парков - еще несколько лет назад здесь изменили организацию работы участка мойки, выделили специального водителя-перегонщика, людей. Рад в пять дней по графику производится плановая мойка трамвая.

Однако и администрация, и трудовой коллектив понимают, что если уже сегодня всем миром не приступить к решению стоящих перед городским трамваем проблем, завтра он может не выйти на линию. **Н. ДОЛИНИНА.**

Хочу все знать

ТЕЛЕФОН НА ПРОДАЖУ

«Приватизировал свою квартиру и хочу ее продать. Имею ли право при смене жилья продать при этом и номер телефона?

С. ПОЛОВ.

Порядок купли-продажи телефонных номеров зафиксирован в недавно принятой администрацией Воронежской области постановлением «О представлении абонентами местных телефонных сетей дополнительных прав по распоряжению телефонным номером». По этому документу каждый абонент может получить телефонный номер в свою полную собственность при условии внесения акционерному обществу «Воронежэксвязинформ» платы, размер которой определяется затратами на его строительство и составляет по приближительным подсчетам сумму в пределах 500 тысяч рублей.

Телефонный номер, который имеет в своем распоряжении абонент, можно будет продать, подарить, сдать в аренду и даже взять с собой при переезде на другую квартиру в случае заключения с АО «Воронежэксвязинформ» соответствующего письменного договора. Разработку и окончательное его завершение планируют в ближайшее время.

Думается вызовет интерес и еще одно нововведение, практикуемое АО «Воронежэксвязинформ». Оно касается в первую очередь тех, кто еще домашним телефоном не обзавелся, но планирует это сделать. Подписав заемовый договор с акционерным обществом «Воронежэксвязинформ», затем суммы в размере 500-600 тысяч рублей, потенциальный абонент городской телефонной сети через предусмотренный договором срок имеет возможность получить номер телефона автоматически. На абонента в этом случае автоматически распространяются и расширяются права по распоряжению домашним телефоном, о которых говорилось выше «но уже бесплатно».

В ИНТЕРЕСАХ СЕМЬИ

«Хотелось бы из официальных источников узнать о льготах, предоставляемых в нашем строительстве многодетным.

П. ГАЛУШКО.

В Воронеже и области семьи, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, считаются многодетными.

По Указу Президента Российской Федерации «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» №431 от 05.05.1992 года для

этой категории населения в стране предусмотрены следующие минимальные гарантии и льготы:

Скидка в размере 30 процентов от установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электротермией, а для семей, проживающих в домах, не имеющих отопления, отопление - от стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению на данной территории.

Бесплатная выдача лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, для детей в возрасте до 6 лет.

Бесплатный проезд на внутригородском транспорте \трамвай, троллейбус и автобус городских линий \ кроме такси\, а также в автобусах пригородных и внутренних линий, - для учащихся общебазовательных школ. Прием детей в дошкольные учреждения в первую очередь.

Бесплатное питание \завтраки, обеды\ для учащихся общеобразовательных и профессиональных учебных заведений.

Один день в месяц на бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, а также выставок.

Оказание местными органами власти необходимой помощи многодетным родителям, желающим организовать крестьянские \фермерские\ хозяйства, малые предприятия и другие коммерческие структуры, выделение для этих целей земельных участков, а также предоставление льгот по взиманию земельного налога и арендной платы в виде полного или частичного освобождения от налога на определенный срок либо понижение ставок налога.

Предоставление безвозмездной материальной помощи либо беспроцентных ссуд для возмещения расходов на развитие крестьянского \фермерского\ хозяйства; полное или частичное освобождение от уплаты регистрационного сбора с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью.

Первоочередное выделение для многодетных семей садово-огородных участков в размере не менее 0,15 гектара на семью.

В соответствии с постановлением Совета Министров-правительства РФ от 10 декабря 1993 года №1278 «Об утверждении Положения о предоставлении гражданам Российской Федерации, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья» субсидии предоставляются гражданам \по их желанию\, состоящим на учете по улучшению жилищных условий в местных органах исполнительной власти, на предприятиях, в организациях и воинских частях, а также лицам, имеющим в соответствии с действующим законодательством право на льготное финансирование строительства или приобретения жилья, но не использующим это право.

Трудоустройство многодетных родителей с возможностью их работы на условиях применения гибких форм труда \неполный рабочий день, неполная рабочая неделя, работа на дому, временная работа и т.д.\.

Организация обучения многодетных родителей с учетом потребностей экономики регионов.

и папа с мамой счастливы, благодарят doch.

Но всем так везет. Новая мама вернула Ильшу через неделю. Зверь он, говорит, не слушается, посуду бьет. Пришло через суд лишать ее родительских прав.

Не так-то просто процесс усыновления. Пока дети маленькие - родителям не нужны, пусть государство воспитывает. Подрастут - давай назад, а нет - судиться будут. Лиши оставшиеся попытками сиротами могут рассчитывать на семью. Вот уж поистине: не было бы счастья, да несчастье помогло.

Но бывает и на него, Куликова, улице праздник. Вот пришло сообщение, что в областном конкурсе детских домов и интернатов Кантемировский занял 2-е место. Плюс премия. Как раз кстати журналисты приехали. С традиционным вопросом: ваши планы на будущее?

- Будущее непредсказуемо, - ответил он, - и все-таки...

Из интервью Н.П.Куликова газете «Сельский вестник»:

- Разговор о ветшалом материальной базе детдома находит на грустные мысли мы построили в районе четырех новых школьных здания для наших детей, у которых, к счастью, и без того больше семейных благ. А вот детей «чужих», лишенных родительского кровя, - мы вселили в старые школы. И посчитали на этом свой долг полностью выполненным. Поэтому уже давно всем ясна остройшая необходимость строительства в Кантемировке нового типового здания для детдома. Проектная документация, все привязочные и топографические работы уже выполнены. Документация уже четыре года находится в техотделе. Сколько же еще без движения пролежат эти бумаги!

Как знать, может, и доложат до своего часа. Как-нибудь, когда-нибудь руководителей, от которых это зависит, мечтает Николай Парфилович привезти в свой детский дом. Говорят, кто хоть раз глядел в глаза сироте, тот никогда не забудет этого взгляда.

А я никогда не забуду, как у младших детей присасывал Николай Парфилович прижавшего к нему самого маленького. И в ту же секунду вся группа встала в очередь: чтобы поглядеть на головку.

Каждого...

Р. СЕРЕБРЯКОВА,
общественный корр.
«Коммуны».



ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины

При оформлении подписи (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписи (переадресовки).

Для оформления подписи на гравюру или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочкой картой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без скрещиваний, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение местных квот при переадресовании издания, а также квотки «ПВ - МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Лицензией родительских прав. Башкорт 72 года, ухаживает за детьми не в состоянии. До поступления в детский дом Катя и Света кормили соседи...

Из личного дела Ануши 1991 г. р. Вали 1987 г. р.

Жили в общежитии в Ростове, где на семью - кровать и спальный стул. «Воспитывали» себя сами, мати ходили воровать вещи, чтобы затем их продавать. Отец пьяница, бородага, исчез вместе с сыном в неизвестном направлении. Подкармливали их из сострадания желизороднички, случайные прохожие. Милиция подобрала девочку в железнодорожном депо. Родители их не разыскивают.

Из личного дела Тани 1988 г. р.

Мать в рязанском, отец с четырьмя детьми, голубодреви, грязными проживает в одной комнатке. Воспитывать детей не в состоянии. «Управляющая Кантемировским филиалом Воронежагрокомпания Данилова В. В.

Уважаемая Валентина Васильевна!

